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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2018 - 
REALIZADA NO DIA VINTE E DOIS DE MARÇO DE 2018- ÀS 09:30 HORAS NA CÂMARA 
MUNICIPAL DE ORÓS-CEARÁ. 

Às 09:30 (NOVE E TRINTA) HORAS DO DIA VINTE E DOIS DE MARÇO DE 2018, NO 
PLENÁRIO LUTHGARDS UMA VERDE SITO NA AVENIDA JOSÉ FARES LOPES, S/N.º SOB 
A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR JOÃO JOAQUIM DA SILVA FILHO E SECRETARIADA 
PELO VEREADOR MARCELO ARAÚJO NEVES. APÓS A CHAMADA NOMINAL DOS EDIS 
PRESENTES, CONSTATOU-SE AS PRESENÇAS DOS SEGUINTES PARES: ALEXANDRE 
BENTO VIEIRA, FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMÃO; IRINEUDA BEZERRA DE 
SOUZA; JOÃO JOAQUIM DA SILVA FILHO, JOSÉ FRANCENILDO GOMES; LUIS ALVES, 
MARA CIBELLY PINHEIRO, MARCELO ARAÚJO NEVES; NELÇO RODRIGUES CÂNDIDO 
E VICENTE PINTO. HAVENDO NUMERO REGIMENTAL DE EDIS PRESENTES, O PRESIDENTE 
DECLAROU ABERTA A SESSÃO ORDINÁRIA DESIGNADA PARA ESTE DIA E DETERMINOU 
A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE APÓS LIDA FOI APROVADA PELOS 
PRESENTES. EM SEGUIDA DETERMINOU A LEITURA DO EXPEDIENTE QUE CONSTOU DA 
SEGUINTE MATÉRIA: - REQUERIMENTO N.º 16/2018 - AUTOR ALEXANDRE BENTO - 
SOLICITANDO A CONTRATAÇÃO DE UMA EMPRESA DE ESCAVAÇÃO DE POÇOS 
PROFUNDOS PARA ATENDER ÀS NECESSIDADE DA POPULAÇÃO DA ZONA RURAL. 
SUBMETIDO A VOTAÇÃO, RESTOU APROVADO; REQUERIMENTO N.0 17 /2018- AUTOR 
- ALEXANDRE BENTO - SOLICITANDO O REMANEJAMENTO DE UMA BOMBA QUE 
ENCONTRA-SE INSTALADA SEM USO NO POÇO SITUADO NO BAIRRO DO CAMPO EM 
FRENTE AO IMÓVEL DO SR. ZÉ INÁCIO, PARA OUTRO POÇO QUE NECESSITA COM 
URGÊNCIA NO BAIRRO CAJAZEIRAS-NA SAÍDA PARA O SITIO PEDREGULHO QUE TEM 
GRANDE CAPACIDADE DE VAZÃO E NECESSITA DE UMA BOMBA. SUBMETIDO A 
VOTAÇÃO RESTOU APROVADO; REQUERIMENTO N.018/2018-AUTOR JOÃO FILHO- 
SOLICITANDO QUE A ATUAL RUA NOVA, SITUADA NO DISTRITO DE PALESTINA, 
RECEBA O NOME DO SAUDOSO CIRINEU CASEMIRO DA SILVA. SUBMETIDO A 
VOTAÇÃO RESTOU APROVADO; REQUERIMENTO N.0019/2018-AUTOR JOÃO FILHO 
- SOLICITANDO UMA OPERAÇÃO TAPA BURACO NAS ESTRADAS MUNICIPAIS DE 
LIGAÇÃO ENTRE PALESTINA E AS COMUNIDADES CIRCUNVIZINHAS, QUE 
ENCONTRAM-SE DANIFICADAS EM RAZÃO DO PERÍODO INVERNOSO, SUBMETIDO A 
VOTAÇÃO RESTOU APROVADO; REQUERIMENTO N.0 21/2018- AUTOR- EDIL VICENTE 
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PINTO - SOLICITA A GESTÃO MUNICIPAL A CONCLUSÃO DO CALÇAMENTO DA 
ESTRADA DO SITIO CALADO, SUBMETIDO A VOTAÇÃO RESTOU APROVADO; 
REQUERIMENTO N.0 22/2018- AUTOR JOÃO FILHO - SOLICITANDO que a SECRETARIA 
DE OBRAS REALIZE O PIÇARRAMENTO COM BUEIROS E PASSAGENS MOLHADAS DAS 
ESTRADAS SAINDO DE PALESTINA, PERCORRENDO OS SÍTIOS DA REGIÃO ATÉ O SITIO 
BREJINHO; REQUERIMENTO N.º 023/2018 - AUTOR JOÃO FILHO - SOLICITANDO que 
a SECRETARIA DE OBRAS REALIZE O PIÇARRAMENTO COM BUEIROS E PASSAGENS 
MOLHADAS DAS ESTRADAS SAINDO DE PALESTINA, PERCORRENDO OS SÍTIOS CIDADE 
E JUREMA, SUBMETIDO A VOTAÇÃO, RESTOU APROVADO; REQUERIMENTO N.0 

24/2018 - AUTOR JOÃO FILHO - SOLICITANDO que o SECRETARIA DE OBRAS 
DESENVOLVA COM URGÊNCIA UM TRABALHO DE CONSTRUÇÃO DE ESGOTOS 
SANITÁRIOS SITUADOS NA AVENIDA MANFREDO FERREIRA; RUA SETE DE SETEMBRO 
ABAIXO DA ESCOLA MANOEL LEITE BARBOSA; BECO DA DEDÉ DE SALVIANO 
ESQUINA COM A RUA SETE DE SETEMBRO EM PALESTINA, SUBMETIDO A VOTAÇÃO, 
RESTOU APROVADO; REQUERIMENTO N.º 25/2018 -SOLICITANDO QUE A SECRETARIA 
DE OBRAS DESENVOLVA COM URGÊNCIA UM TRABALHO DE CONSTRUÇÃO DE 
ESGOTOS SANITÁRIOS SITUADOS ATRÁS DA RESIDÊNCIA DA SRA. SUZETE EM 
PALESTINA, SUBMETIDO A VOTAÇÃO, RESTOU APROVADO; - PROJETO DE RESOLUÇÃO 
LEGISLATIVA N.º 002/2018 - AUTOR VEREADOR NELÇO RODRIGUES CÂNDIDO FILHO 
- QUE INSTITUI COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO COM ESCOPO DE APURAR 
A RESPONSABILIDADE PELA AUTORIZAÇÃO DE OBRAS LOCALIZADAS NA SEDE 
ESCOLA ELISEU BATISTA E CHAPEUZINHO VERMELHO NO DISTRITO DE GUASSUSSÊ SEM 
O PROCESSO LICITATÓRIO. SUBMETIDO A VOTAÇÃO RESTOU DESAPROVADO POR 
MAIORIA. - PROJETO DE INDICAÇÃO N.0 003/2018 - AUTOR - MARCELO NEVES - 
INDICANDO AO PREFEITO MUNICIPAL DE ORÓS A ELABORAÇÃO DE UM PROJETO DE 
LEI DECLARANDO A UTILIDADE PÚBLICA DA ESCOLINHA DE FUTEBOL CRAQUE DO 
FUTURO-LP, SUBMETIDO A VOTAÇÃO, RESTOU APROVADO. PROJETO DE RESOLUÇÃO 
N.0 001/2018 AUTORA MESA DIRETORA - QUE SUBSTITUI NA CÂMARA MUNICIPAL A 
ATA ESCRITA EM LIVRO PELA ATA DIGITADA, SUBMETIDO A VOTAÇÃO RESTOU 
APROVADO POR UNANIMIDADE; PROJETO DE RESOLUÇÃO 002/2018-AUTORA MESA 
DIRETORA- FIXA O PRAZO DE SETE DIAS PARA A SECRETARIA DA CÂMARA FORNECER 
INFORMAÇÕES OU EXPEDIR DOCUMENTOS, SUBMETIDO A VOTAÇÃO, RESTOU 
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APROVADO POR UNANIMIDADE. - OFICIO N.0 78/2018 DA SECRETARIA DE OBRAS E 
URBANISMO SOBRE A RETIRADA DE ENTULHOS EM GUASSUSSÊ. EM SEGUIDA O 
PRESIDENTE FEZ SAUDAÇÃO A SENHORA JUCILEIDE DE PALESTINA. NETA DO 
HOMENAGEADO CIRINEU CASEMIRO. FACULTOU A SEGUIR A PALAVRA. INICIANDO 
PELO EDIL JOSÉ FRANCENILDO. PARABENIZANDO AO PRESIDENTE PELO 
REQUERIMENTO DA MUDANÇA DE NOME DE RUA EM PALESTINA. POR TER SIDO UMA 
PESSOA QUE CONTRIBUIU PARA O DESENVOLVIMENTO DAQUELA COMUNIDADE. 
FALOU ESTAR INDIGNADO COM A RETIRADA DA FAIXA DO SINDICATO DOS 
SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS POR UMA PESSOA DESCONHECIDA. ESPERA 
AÇÃO DA POLICIA PARA APURAR O CASO. EM SEGUIDA FALOU O EDIL NELÇO FILHO 
PARABENIZANDO AO PRESIDENTE PELA INICIATIVA DO NOME DA RUA EM PALESTINA. 
ESPERA QUE AO FALAR COM O PREFEITO DISPONHA SOBRE AS MUDANÇAS 
NECESSÁRIAS PARA SUBSTITUIÇÃO DOS NOMES DE RUAS EM GUASSUSSÊ. COM 
RELAÇÃO A RETIRADA DA FAIXA DE PROTESTO DA FRENTE DO SINDICATO DISSE SER 
LAMENTÁVEL. DEU EXEMPLO A RELAÇÃO LEGISLATIVA ENTRE OS EDIS. QUE MESMO 
DISCORDANDO SE RESPEITAM APÓS AS SESSÕES. SE PREOCUPA COM AS 
DEMASIADAS AÇÕES CRIMINOSAS EM ORÓS COMO ASSALTOS. TRAFICO DE 
DROGAS. ROUBOS. ASSASSINATOS E AGORA 1550. A VIOLÊNCIA NA RETIRADA DAS 
FAIXAS DA FRENTE DO SINDICATO QUE ACONTECEU POR DUAS VEZES. ISSO VIOLENTA 
O DIREITO DE MANIFESTAÇÃO DO SERVIDOR PÚBLICO. A PESSOA QUE RETIROU A 
FAIXA ESTAVA ENCAPUZADO, AS TRÊS HORAS DA MANHÃ, A MANDO DE ALGUÉM, 
POR QUE? FAZER ISSO? O QUE FEZ O SINDICATO DE ILEGAL? FIZERAM UM B.0 NA 
DELEGACIA, ESPERA A APURAÇÃO DOS FATOS, MAS INTERESSA SABER QUEM FOI O 
MANDANTE. É REPROVÁVEL UTILIZAR-SE DESSES MEIOS CRIMINOSOS PARA CALAR A 
BOCA DO POVO. O QUE ESTA FALTANDO É ATIRAR NOS EDIS POR DISCORDAREM DE 
POSICIONAMENTOS ALGUÉM MATA POR CAUSA DISSO. DAQUI HÁ ALGUNS DIAS 
NINGUÉM VAI QUERER SER VEREADOR PELA VIOLÊNCIA QUE DOMINA. É BOM 
LEMBRAR QUE 05 EDIS TEM FAMÍLIA. ESPERA QUE A MESA DIRETORA FAÇA NOTA DE 
REPUDIO SOBRE A SITUAÇÃO. ACREDITA QUE A PREFEITURA NÃO É A RESPONSÁVEL 
PELO ATO. PARABENIZOU AO PRESIDENTE PELOS REQUERIMENTOS APRESENTADOS. 
LEMBROU A PUBLICAÇÃO DO ASFALTAMENTO DA ESTRADA DE SANTARÉM. EM 
SEGUIDA O PRESIDENTE DISSE QUE REPUDIA O ATO, A CÃMARA JÁ PASSOU POR ESSA 
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SITUAÇÃO. NA SEQUÊNCIA O EDIL ALEXANDRE BENTO FALOU QUE É INADMISSÍVEL A 
VIOLÊNCIA NA RETIRADA DA FAIXA DO SINDICATO. E SOBRE O PROJETO DA BOMBA, 
O COLEGA MARCELO SABE DA SITUAÇÃO DO POÇO. POR ISSO PEDE O ENVIO AO 
PREFEITO OBJETIVANDO A REMOÇÃO. A SEGUIR A VEREADORA IRINEUDA BEZERRA 
MANIFESTOU TRISTEZA COM A VIOLÊNCIA NA RETIRADA DA FAIXA DA FRENTE DO 
SINDICATO. LAMENTOU A DELICADA SITUAÇÃO DE ALGUNS SERVIDORES PELO 
ATRASO NO PAGAMENTO. SERÁ IMPORTANTE DESCOBRIR O AUTOR DO FATO PARA 
QUE SEJA PUNIDO INDEPENDENTE DE LADO POLITICO. A SEGUIR O EDIL LUIZ ALVES 
PARABENIZOU AO PRESIDENTE PELAS AÇÕES DESENVOLVIDAS NA CASA, FALOU QUE 
O PRAZO DE QUINZE DIAS PARA APRESENTAR ATESTADO MEDICO EM CASO DE 
AUSÊNCIA AS SESSÕES É POUCO. LAMENTOU A VIOLÊNCIA NA RETIRADA DA FAIXA 
DO SINDICATO. EM RELAÇÃO AOS PAGAMENTOS EM ATRASO, DECORREM DOS 
REPASSES DIMINUÍDOS PELO GOVERNO FEDERAL. EXPLICANDO O PRESIDENTE DISSE 
QUE OS PRAZOS REFERIDOS DOS EDIS, SÃO NORMAS DO TRIBUNAL DE CONTAS DO 
ESTADO. EM RESPOSTA O ASSESSOR RAIMUNDO JUNIOR DISSE QUE O TCE COBRA A 
ATIVIDADE LEGISLATIVA DE CADA EDIL, TUDO HOJE É DIVULGADO NO SITE DO TCE 
EM TEMPO REAL. POR ISSO O PRAZO DE QUARENTA E OITO HORAS. EM APARTE O 
EDIL NELÇO FILHO RECEBE INFORMAÇÕES DO TCE SOBRE O SISTEMA AGORA, 
VERSANDO SOBRE A PRESTAÇÃO DE CONTAS A PARTIR DE 2017 SE ESTÃO REGULARES 
OU NÃO. EM RESPOSTA O PRESIDENTE INFORMOU QUE A PREFEITURA ENVIARÁ A 
PRESTAÇÃO DE CONTAS EM CD. VOLTOU A FALAR O EDIL FRANCENILDO GOMES 
SOBRE O PRAZO DE QUINZE DIAS, POR QUE AS VEZES VAI A CONSULTA MEDICA EM 
FORTALEZA E NÃO DA TEMPO TRAZER O ATESTADO. E NADA MAIS HAVENDO A 
TRATAR, O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. EU, IVANILDA NOGUEIRA 
LIRA. SECRETÁRIA LAVREI A PRESENTE ATA QUE APÓS LIDA, SERÁ SUBMETIDA A 
VOTAÇÃO E ASSINADA POR QUEM DE DIREITO. 

EM TEMPO: ADITAMENTO: EM ATENDIMENTO AO REQUERIMENTO VERBAL DO EDIL 
NELÇO RODRIGUES CÃNDIDO FILHO, E POR DETERMINAÇÃO DO PRESIDENTE DA 
CASA, PASSO A FAZER O SEGUINTE ADITAMENTO AO TEXTO PRINCIPAL DA ATA: 
SUBMETIDO A VOTAÇÃO RESTOU DESAPROVADO POR MAIORIA DA SEGUINTE 
FORMA: NELÇO FILHO PELA APROVAÇÃO; JOSÉ FRANCENILDO PELA APROVAÇÃO; 
VICENTE PINTO PELA APROVAÇÃO; IRINEUDA BEZERRA PELA APROVAÇÃO; 
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ALEXANDRE BENTO NÃO; MARCELO NEVES PELA DESAPROVAÇÃO; MARA CIBELLY 
NÃO; LUÍS ALVES PELA DESAPROVAÇÃO E SAMUEL ROMÃO VOTOU CONTRA. 
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